# "她"力量为新阳街道注入活力

关心关爱妇女儿童,新阳街道将妇联工作落到实处

又是一年芳菲日,一路芳华一路歌。近年来,新阳街 道切实发挥妇联组织引领、联系、服务妇女群众的作用, 在保护妇女儿童权益、乡村振兴、社会服务等领域,她们 深学争优、敢为争先、实干争效,把对妇女儿童的关心关 晨报记者 范玉华

### 她们是临时"妈妈" 帮扶闲境儿童

"来,晨晨,过来吃饭啦!" 2020年的春天,新阳街道妇联 组织"卡姐帮帮团"的成员化身 "临时妈妈",到困境儿童晨晨 (化名)家中做饭、打扫卫生,每 个人搭把手,一桌热腾腾的饭菜 就上桌了。

据了解,"卡姐帮帮团"作为 新阳街道的妇联组织,33位成员 均由辖区内各村居的妇女骨干、 爱心女士组成,致力于帮扶辖区 内的弱势群体。

2020年4月底,她们在村居 走访时,得知辖区有一名8岁的 困境儿童(化名晨晨),家中父母 做生意破产,母亲因精神疾病被 强制隔离,父亲负债累累,每天 在外工作12小时。父母不在的 时候,晨晨便独自在家,无人照 料。年仅8岁的他每天独自吃饭

睡觉,甚至因为家中没有食物, 把味精当成了零食。

了解此事后,"卡姐帮帮团" 整合社会资源,号召帮帮团成员 经常到晨晨家中帮忙做饭,打扫 卫生,带着他一起做游戏,提供 物质上和精神上的双重帮扶和

"卡姐帮帮团"还到晨晨所 在的学校及晨晨父亲所在的企 业寻求一定的帮助,都有了回 响,学校安排了一名老师专门负 责从教师食堂带馒头、鸡蛋、豆 浆作为晨晨每天的课间餐、并为 他辅导课后作业。企业时不时为 他们送去一些生活物资,保障他 们的基础生活。街道的温暖就像 一股暖风吹拂着他们,所到之处 无不温情满满。

## 成立家长学校 她们是关爱"导师"

新阳辖区内企业众多,许多 双职工家庭忽略了孩子成长过 程中的问题,为唤醒社会各界对 家庭教育的重视,2022年5月, 街道成立"家园共育·向阳成 长"海沧区新阳街道家庭教育 指导服务站,致力于通过家校社 协同,将家庭教育变成一种共同 交流经验的方式。

为了让家校融合得更加紧 密,街道还整合家庭教育讲师 团、社工各方资源成立了家庭教 育指导服务团,服务团下设讲师 组、社工组和志愿服务组。同时, 在8个村居成立家长学校,她们 常常开展讲座、沙龙,共同讨论

孩子成长过程中出现的问题,倾 力让孩子从各个不同的生活空 间里感受到家长、老师的关注与 爱,成了家长和孩子们心中贴心 的"导师"。

居住在新垵村的陈女士是 双职工家庭,平时夫妻俩埋头苦 干,很少关注到孩子身心健康问 题,有一回陈女士接到老师电话, 告知她孩子在学校与同学起了冲 突,这才重视起亲子问题。"在家 长学校,可以和其他家长一起沟 通,遇见孩子成长过程中的一些 问题,大家都会互相讨论,回家后 也懂得如何跟孩子一起沟通。"陈 女士听完讲座后,受益匪浅。



"卡姐帮帮团"开展"把爱带回家·暖童心护成长"春节慰问行动。



新阳街道巾帼志愿者入户慰问弱势群体。

# 助力姐妹创业

她们是贴心"闺蜜" 如今,巾帼力量已成为新常态

下经济发展的"新引擎",撑起美丽 的"半边天"。近年来,新阳街道不 断开展礼仪、手工刺绣、直播带货、 烘焙等实用技能培训,并为辖区妇 女提供创业小额贴息贷款,鼓励辖 区妇女自主创业。

居住在兴旺社区的茶叶店老板 李丽真受惠其中,创业过程中,她由 于装修店铺就已经消耗了许多资 金,一开始店里只卖铁观音,创业的 压力像一座大山, 压在李丽直心 上。后来,李丽真从社区居委会处 得知消息,恰逢有一个符合自己需 求的创业贷款,她立马联系街道妇

办好手续一个多月后,李丽真 领到了10万元创业贷款。"办理过 程中,街道给了我很大的鼓励,十分 支持我们创业女性,有了这笔资金, 我才管直正有了一个起占,我想努 力把店做好,为其他姐妹做个好榜 样。"李丽真说道。此外,她又通过 新阳街道申请厦门市妇女创业小额 担保贷款,两次共申请贷款30万 元,把店面重新装修、整改,同时引 进酒类,扩大经营。

据悉,近年 来,新阳辖区内 有31名女性 申请了农村 妇女自主创 业小额贴息 贷款,推荐申 请创业贴息贷 款 共 计 580 万 元。越来越多的新 阳女性登上创业的广阔 舞台,展英姿、显身手,交出了 一份又一份漂亮的"巾帼答卷"。

### 助力乡村振兴 她们是巾帼"中坚"

-农社区居民苏女士家 的庭院面积虽然不大,但房前 大树掩映,各式绿植盆栽整齐 摆放、一小片花圃上还种了花 卉、绿叶菜,打点得分外好 看。在一农社区,美丽庭院比 比皆是,3年间,这里发生的蜕 变,也离不开街道妇联的助

从2020年起,街道发动妇 联、农业部门,以一农社区、新 垵村、霞阳社区三个乡村振兴 试点村(居)作为"美丽庭院" 创建村(居)。

她们入户与庭院女主人 一同打理花草树木,为形成可 学习、可复制、可推广的创建 经验,街道妇联携手科技特派 员工作站工作人员,多次在一 农社区下陈开展"美丽庭院"

创建培训,通过小班制教学、 理论讲解、案例教学、入户指 导相结合,指导普及"美丽庭 院"创建标准和庭院建设技 能,积极宣传树立文明健康的 生活观念,以"庭院美"助推 "乡村美"。街道还鼓励庭院 女主人发展"庭院经济",为实 现美丽乡村贡献自己的力量。

置身新阳街道,巾帼竞芳 的"新阳风采"令人难忘,一份 份荣誉称号、一个个与众不同 的巾帼身影……"她"力量的 向阳生长,不断为新阳街道发 展注入强大活力,新阳街道将 继续整合社会资源,建立完善 的困难妇女儿童帮扶机制,让 他们在全社会的关注下幸福 生活、健康成长。

2018年至2023年期间,新阳街道妇联荣获 "福建省三百四有活动达标基层妇联组织"称号;

霞阳社区居委会荣获"省三八红旗集体"称号;

新垵村妇女联合会荣获"福建省三百 万有"达标村(社区)妇联组织称号:

新阳街道妇联副主席刘巧玉荣获 福建省优秀妇联主席称号;

创建区级家庭教育创新实践基 地1个(厦门优胜卫厨科技有限公司)、 市级特色社区家长学校1个(翁厝社区 家长学校)、市级爱心书屋2个(翁厝社区 爱心书屋、新垵村爱心书屋)。

巾帼志愿者入户与庭院女主人一同打理花草树木。